
 

個   人   質   問 
議会事務局 

処 理 欄  

令和４年８月１６日   ８時３０分 受付 

質 問 順 位  第 １０ 番 

武豊町議会議長 石原 壽朗 殿 

武豊町議会議員 本村 強 

一 般 質 問 の 通 告 に つ い て 
令和４年第３回武豊町議会定例会において、次のように質問したいから通告します。 

質 問 事 項 質問の要旨(具体的にご記入願います) 

1.帯状疱疹予防

接種に助成を！ 

【趣旨説明】最近友人から受けた要望の中で、是非行政に届けなくてはい

けないなと思い、以下の質問をしてまいります。 

 まだまだ働き盛りの 50 代後半のその女性の方は、ある日おなか周りに

ピリピリとした痛みがあり、よくみると赤い斑点があり水ぶくれもいっぱ

いあるのに気づき、病院に駆け込んだそうです。帯状疱疹であることがわ

かり、以前その方のお友達から聞いていたのと同じ病気であることがわか

りました。数週間で痛みや水ぶくれなどもなくなり、今では普通の生活に

戻っていますが、その時、帯状疱疹の予防接種があることも聴いたのです

が、「値段が高いんだよね」ということまでしか、私には伝わりませんで

した。そこで帯状疱疹について調べてみました。 

 帯状疱疹は、子どもの時に感染する水疱瘡と同じウイルスで起こる皮膚

の病気で、体の左右どちらかの神経に沿って、痛みを伴う赤い斑点と水ぶ

くれが多数集まって帯状に発生するもののようです。水疱瘡が収まった後

も、ウイルスは体内の神経節に潜伏していて、過労やストレスなどにより

免疫力が低下したときに、再び活性化して、帯状疱疹を発症するというメ

カニズムになっているようです。日本人成人の 90％以上は、このウイル

スが体内に潜伏していて、帯状疱疹を発症する可能性があるのだそうで

す。り患割合は、40 歳代が 10.3％、50 歳代が 19.7％、60 歳代 22.3％、

70 歳代 16％、80 歳以上では 7.7％となっており、30 歳代以下では各世代

とも 10％を割っています。特に 50 歳代から 70 歳代までに多い病気だと

いうことがわかります。さらに、50 歳以上で発症した人のうち、約 2 割

の方が帯状疱疹後神経痛（PHN）になり、3 か月以上も「焼けるような痛

み」「締め付けるような痛み」「ズキンズキンとする」痛みが継続するのだ

そうです。帯状疱疹は頭から顔にできることもあり、重症化すると視力低

下や失明、顔面神経麻痺、耳鳴り、難聴、めまいなども引き起こすことが

あるようです。以上、こんな恐ろしい病気だったんです。これを予防する

予防接種の値段は、これが高額だということがわかりました。一回接種用

のビケン（生ワクチン）が 7000 円から 10000 円で、2 回接種のシングリ

ックス（不活化ワクチン）が 20000 円から 30000 円もするのだそうです。

県内では今年から 5 自治体が加わり、名古屋市を始め 7 自治体が助成を実

施しています。本町における帯状疱疹に対する見解を以下伺います。 

【質問事項】 

1：任意となっている予防接種の助成で、本町で助成している予防接種は

何がありますか。 

2：任意接種に対する助成の基準はどのようになっていますか。 

3：帯状疱疹による医療機関受診の状況はわかりますか。 

4：成人の 90%以上がウイルスを潜伏保有しているといわれる帯状疱疹の

予防接種の必要性について、どのようにお考えか。 

5：本町において、帯状疱疹の予防接種費の助成のお考えは。 

 

以上、5 点お願いします。 

 

  



2.公共施設の男

性用トイレにも

サニタリーボッ

クスを！ 

【趣旨説明】テレビキャスターの小倉智昭さんは、2016 年に膀胱がんに

なり 2018 年に膀胱の全摘出をし、小腸６０㎝ほどを切って、人工の膀

胱を作ったようです。しかし、尿意を全く感じないので、時間を決め

てトイレに行き、尿漏れパッドの交換をしなくてはいけないようです。

腹圧が掛かると尿漏れを起こすようで、常に尿漏れパッドを当てて生

活をしています。その尿漏れパッドの処分には大変困ったようです。

男子トイレには汚物入れがなく、バリアフリーのトイレにもないこと

があって、パッドを捨てられずに鞄にずっしりと重たいパッドを入れ

たまま移動するのが日常となり、惨めな思いや周囲への申し訳なさを

感じる中で、「自分でこのことを発信していこう」ということになった

ようです。最初は、家族や事務所の人たちは「人気商売なんだから」

と敬遠したようですが、この運動を始めてから段々と公共の場所とか

に男性用のサニタリーボックスを置くようになったといっています。 

このような人は、本町にもおられます。そして、本町を訪れていただく方

の中にもおられるかもしれません。そこで以下お尋ねします。 

 

 

【質問事項】 

1：本町施設の女性トイレ、男性トイレのサニタリーボックスの設置状況

は。 

2：尿漏れパッドを使用される方向けのやや大型の設置状況は。 

3：女性用トイレと合わせて、男性用トイレにも、尿漏れパッド用のサニ

タリーボックスの設置の考えは。 

 

     以上 3 点お願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


